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Liebe Freunde und Förderer von Humanitäre Hilfe e.V.,

unser neuer monatlicher Rundbrief soll Ihnen / euch möglichst alle relevanten Informationen zum aktuellen Geschehen rund um Humanitäre Hilfe e.V. und ihre Projekte liefern. Wir hoffen, dass Sie / ihr damit über die Informationen der Homepage hinaus stets auf dem Laufenden sind / seid. Natürlich können Sie / könnt ihr sich / euch gern auch bei allen Mitgliedern des Vorstandes und des Arbeitskreises persönlich erkundigen.

What´s new?

· 5. April 2006
Kooperationsvertrag mit Parmed e.V.: Wir haben eine grundsätzliche Zusammenarbeit vereinbart, um die finanziellen und personellen Ressourcen in gemeinsamen Projekten zu bündeln. Die Zusammenarbeit bezieht sich vorerst auf die Projekte Sri Lanka und Kamerun, Details werden im Laufe des Monats Mai zwischen den Vorständen verhandelt.


· 12. April 2006
Treffen mit Wolfgang Groß, Geschäftsführer Humedica e.V. zwecks Informationsaustausch. Eine Aktualisierung unseres Kooperationsabkommens erfolgt in naher Zukunft. Humedica Lanka kümmert sich um Transport und Unterbringung / Verpflegung unserer Teammitglieder im Distrikt Jaffna.


· 24. April 2006
1. Treffen zwischen den Vorständen von Parmed e.V. und Humanitäre Hilfe e.V. in Leinau, Abtei St. Severin.


· 25. April 2006
1. Informationsgespräch mit dem designierten Präsidenten des Rotary Club Landsberg am Lech, Herrn Frank Haspel, über eine mögliche Unterstützung unseres Vereins.


· Sri Lanka
Leider ist der Bürgerkrieg wieder mit großer Härte entflammt, so dass momentan an eine Unterstützung unserer Partnerklinik nicht zu denken ist. Die Dt. Botschaft empfiehlt, an unserem Ausweichprojekt im Südosten des Landes, Distrikt Ratnapura, Base Hospital Embilipitiya, wo wir in Kooperation mit der Österreichischen Ärztekammer und der Österreichischen Caritas arbeiten können (u.a. Schulungen für ÄrztInnen, Pflegepersonal, PhysiotherapeutInnen), festzuhalten, bis die Einreise in den Distrikt Jaffna wieder möglich ist.


· Kamerun
Harald Thill und ich fliegen mit Herrn Dr. Jürgen Holzheu, Ehrenpräsident von Parmed e.V., vom 25. Mai bis 4. Juni nach Kamerun, um über das gemeinsame Projekt vor Ort Informationen zu sammeln (Besuch der Krankenhäuser in Kumbo, Besichtigung der Gesundheitsstationen etc.). Es sind auch Gespräche mit den afrikanischen Partnern, mit der örtlichen Administration und den lokalen Stammesfürsten geplant.

Im Mai wird von Parmed e.V. ein 40 ft - Container mit Hilfsmitteln nach Kamerun geschickt, der u.a. auch ein Röntgengerät enthält. Das Röntgengerät soll im Herbst (September / Oktober) von einem unserer Teams (2 Techniker, 1 MTRA) aufgebaut und eingewiesen werden. Humanitäre Hilfe e.V. beteiligt sich an diesem Transport u.a. mit 2 Narkosegeräten, 1 Beatmungsgerät und diversen medizinischen Geräten und Verbrauchsartikeln.

Über einen weiteren Personal- und Sachmitteleinsatz in Kamerun wird nach Auswertung unserer Erkenntnisse vor Ort entschieden.


· Klinikum Landsberg am Lech, Akutkrankenhaus
Hr. Koslowski unterstützt uns freundlicherweise mit einem jährlichen Budget hinsichtlich Impfungen von MitarbeiterInnen des Akutkrankenhauses, die einen ehrenamtlichen Hilfseinsatz leisten. Dafür vielen Dank!


· Johannes-Apotheke Gröbenzell
Die Klinikapotheke des Klinikum liefert uns die für ehrenamtliche Hilfseinsätze benötigten Impfstoffe und Medikamente zum Einkaufspreis. Herzlichen Dank an Frau Zellner!


· Fachhochschule München 
Die FH hat uns die Spende eines EDV-Labors für Sri Lanka angeboten (30 PC mit Ausstattung und Netzwerkkabeln, Switches). Die Spende soll voraussichtlich im Mai in eine größere Klinik im Süden des Landes geliefert werden. Wir bedanken uns sehr herzlich bei Herrn Ernst Jost, Rechenzentrum der FH!


· Pressearbeit
Sowohl das Landsberger Tagblatt (Hr. Th. Wunder) als auch der Kreisbote (Frau U. Reschke) wollen unseren Verein mit einer Artikelserie in diesem Jahr begleiten und so in der Öffentlichkeit bekannter machen. Danke schön!


· Tag der offenen Tür am Klinikum Landsberg am Lech im September 2006
Unser Verein wird mit einem Stand vertreten sein. Die ersten Planungen laufen an.


· Homepage
Unsere Homepage wird in nächster Zeit auch in einer englischsprachigen Fassung vorliegen. Wir bedanken uns ganz herzlich bei Frau Adelheid Kaspar (öffentlich bestellte und beeidigte Übersetzerin), die die Übersetzungen unentgeltlich für uns übernommen hat.


Reisebuchungen
Die Reisebuchungen für unseren Verein und unsere Partner übernimmt unentgeltlich Frau Gabriela Rieger, gr-reiselust (amondo). Auch ihr ein herzliches Dankeschön. Natürlich steht Frau Rieger auch bei Privatreisen jederzeit kompetent und äußerst hilfsbereit zur Verfügung.


Ich hoffe, dass ich einen vertiefenden Einblick in unsere Arbeit geben konnte. Das Tagesgeschäft ist manchmal sehr zäh, in Sri Lanka z.B. müssen wir aufgrund des Bürgerkrieges immer wieder Rückschläge verkraften. Für die nahe Zukunft bin ich guten Mutes, dass wir in beiden Projekten gute Arbeit leisten werden. Die ersten Teams sowohl für Sri Lanka als auch Kamerun sind bereits in Vorbereitung, mit Parmed haben wir einen starken Partner dazugewonnen.

Ich möchte Sie / euch bitten, unseren Verein weiter bekannt zu machen und im Freundes- und Kollegenkreis für unsere Arbeit zu werben. Wir sind ein junger Verein und brauchen dementsprechend jede Unterstützung in finanzieller und personeller Hinsicht.

Vielen Dank im Namen des Vorstandes und unseres Arbeitskreises,

Thomas Weinhold
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